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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 4 Μαρτίου 2024 
 

Προς: τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα 
 

Θέμα: «Οδική ασφάλεια και έλλειψη ενεργειών του Υπουργείου» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Όπως γνωρίζετε, έχουν περάσει 12 μήνες από την τραγωδία στα Τέμπη. Η παρούσα Βουλή ερευνά, 
μεταξύ άλλων, τους προκατόχους σας για τυχόν πολιτικές ευθύνες μέσω εξεταστικής επιτροπής. Θα 
πρέπει λοιπόν όλοι μας να κάνουμε ό,τι μπορούμε, ώστε -ιδίως όταν θέματα ασφαλείας δύναται να 
ρυθμιστούν με μηδενικό κόστος- αυτό να γίνεται με ταχύτητα και κυρίως αποτελεσματικότητα. 

 Εν προκειμένω, η παρούσα επίκαιρη ερώτηση κατατίθεται δεδομένου ότι κάθε μέρα που περνά 
καθιστά τις οδικές μεταφορές λιγότερο ασφαλείς, λόγω της έλλειψης ρύθμισης σχετικών θεμάτων από 
την πλευρά του υπουργείου σας ως οφείλετε. Τούτο, διότι ενδεχομένως οδηγοί εφοδιασμένοι και με 
επαγγελματικές άδειες οδήγησης να οδηγούν θέτοντας σε κίνδυνο την οδική ασφάλεια. Συγκεκριμένα, 
το Υπουργείο σας δεν έχει εκδώσει ρυθμιστικές Υπουργικές Αποφάσεις, κάποιες είναι και Κοινές με 
συναδέλφους σας της Κυβέρνησης, ή δεν έχει μεριμνήσει για τα εξής θέματα: i) των Δευτεροβάθμιων 
Ιατρικών Επιτροπών (αν και τις νομοθετήσατε ως ΝΔ το 2007, κατόπιν το 2019 και ξανά το 2021), ii) της 
ΚΥΑ για την διαδικασία επανεξέτασης άδειας οδήγησης του ΚΟΚ και iii) την λειτουργία των επιτροπών 
ιατρών για την εκτίμηση της ικανότητας για ασφαλή οδήγηση των οδηγών των αστικών συγκοινωνιών 
Αθήνας και Θεσσαλονίκης (την οποία εσείς νομοθετήσατε το 2020).  

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Θα αναλάβατε πρωτοβουλία, ώστε να ρυθμιστεί το θέμα των Δευτεροβάθμιων Ιατρικών Επιτροπών, 
προκειμένου οδηγοί που είτε ανανεώνουν διπλώματα είτε υπάγονται σε ειδικές κατηγορίες 
επαγγελματιών να εμφανίζονται αυτοπροσώπως ενώπιον τους, καθώς και να μεριμνήσετε μέσω των 
ΚΥΑ που θα εκδοθούν ή νομοθετικά, ώστε να έχει υποχρέωση ο ιατρός εργασίας ιδιωτικών οντοτήτων 
και δημόσιων φορέων που παρέχουν μεταφορικό έργο να παραπέμπει απευθείας για υγειονομική 
επανεξέταση οδηγούς σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις του ΚΟΚ ή στην επιτροπή ιατρών των οδηγών 
αστικών συγκοινωνιών; 

2. Θα αναλάβετε πρωτοβουλία, ώστε να ρυθμιστεί η διαδικασία της παραπομπής σε επανεξέταση αν  
ανακύψουν αμφιβολίες για την ικανότητά του οδηγού προς οδήγηση ή την ιατρική επανεξέτασή, αν 
ανακύψουν αμφιβολίες για τη σωματική ή πνευματική του κατάσταση και να λειτουργήσουν οι 
επιτροπές ιατρών για τους οδηγούς των αστικών συγκοινωνιών Αθήνας και Θεσσαλονίκης; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 
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